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1. [0.5 puntos] Cierto establecimiento de un centro comercial estd estudiando la relacién existente entre el
ndmero de clientes que diariamente entran en el mismo (z) y las ventas realizadas (y, en cientos de euros).
Para ello, durante 25 dias seleccionados al azar de los ultimos dos meses se han observado ambas variables
obteniendo la siguiente informacién muestral:

> x; = 3950 S 2?2 = 659500 >y = 2700 > y? = 306000 > -y = 448000
A partir de estos datos se pide:

(a) Determinar la recta de regresién de minimos cuadrados que permite explicar las ventas del comercio
en funcién del nimero de clientes que entran en el mismo al dia. Dar una medida de la bondad del
ajuste realizado.

(b) Si aumenta el nimero de clientes que diariamente entran en el establecimiento, jcual es el efecto en
las ventas realizadas? Justificar la respuesta en funcién del resultado obtenido.

2. [0.75 puntos] En una determinada cooperativa se comercializa la produccién de brécoli de la zona.
Teniendo en cuenta el ciclo de formaciéon de la pella desde la siembra a la madurez, se dividen en las
variedades temprana, intermedia y tardia. El 38% de la produccién es de la variedad temprana y la
produccién de la variedad tardfa es un cuarto de la produccién de la variedad intermedia. Por experiencias
previas, se sabe que la probabilidad de que en la variedad temprana aparezcan manchas en las hojas de la
planta es del 0.10 y la probabilidad de que en la variedad intermedia no aparezcan manchas en las hojas
de la planta es del 85%. Ademas, se sabe que el 3.72% de la produccién es de la variedad tardia y presenta
manchas en las hojas de la planta. Se pide:

(a) Calcular la probabilidad de que elegida una planta de brécoli al azar no presente manchas en las
hojas de la planta.

(b) Si una planta de brécoli presenta manchas en las hojas, determinar la probabilidad de que sea de la
variedad temprana o tardfa.

(¢) Determinar la probabilidad de que la planta de brécoli sea de la variedad temprana o tardia y no
presente manchas en las hojas.

3. [1 punto] El tiempo de vida de la bateria de una cosechadora se comporta como una variable aleatoria
X con funcién de densidad:

£ )_{ k(3 —x)%2?, six € (0,3)

1 0, en otro caso
donde x representa los anos. Se pide:

(a) Determinar el valor de k para que f(z) sea verdaderamente una funcién de densidad. (0.25 puntos)
(b) Determinar la funcién de distribucién de la v.a. X. (0.5 puntos)

(¢) Determinar la probabilidad de que la baterfa dure al menos 2 afos. (0.25 puntos)



4. [1.25 puntos| En una linea de produccién, en ocasiones es necesario interrumpir el proceso productivo
debido a fallos de la maquinaria, de los operarios, de la mataria prima, etc. Se sabe que el nimero de
interrupciones del proceso productivo que se da a lo largo de una semana (5 dias) sigue una distribucién de
Poisson de media 4 y, por lo tanto, el tiempo (en dias) entre interrupciones consecutivas es una exponencial
de media igual a 1.25. Se pide:

(a) Probabilidad de que en una semana se produzca més de una interrupcién del proceso productivo.
(0.25 puntos)

(b) Calcular el nimero medio de interrupciones que se produce del proceso productivo a lo largo de un
mes (4 semanas). (0.25 puntos)

(¢) Probabilidad de que el tiempo entre dos interrupciones consecutivas sea mayor a 4 dias. (0.25
puntos)

(d) Si han pasado 2 dias y el proceso no se ha interrumpido todavia, jcudl es la probabilidad de tener
que esperar al menos otros 2 dias més para que se produzca la nueva parada del proceso productivo?
(0.5 puntos)

5. [1.25 puntos] El didmetro del grano de maiz de cierta variedad se distribuye aleatoriamente con media
igua a 9 mm. y con desviacién tipica igual a 1.2 mm.

(a) {Podrfas dar una cota de la probabilidad de que el didmetro del grano de mafz no se encuentre en el
intervalo [7.32,10.68]. Razonar la respuesta.(0.25 puntos)

(b) Supongamos a partir de ahora, que el didmetro del grano de maiz de esta variedad se distribuye
seglin una variable aleatoria normal de media 9 mm. y de desviacién tipica 1.2 mm.

(b1) Determinar la probabilidad de que el grano de maiz de esta variedad pase a través de un tamiz
de malla cuyo didmetro es igual a 8.5 mm.(0.25 puntos)

(b2) Si por medio de dicho tamiz zarandeamos 2000 granos de maiz elegidos al azar, determinar la
probabilidad de que pasen a traves del tamiz al menos 650 granos.(0.5 puntos)

(b3) ;Cuénto tiene que valer el didmetro de la malla del tamiz para que al menos retenga el 90% de
los granos de esta variedad de maiz? (0.25 puntos)

6. [1.25 puntos] El esparrago es una planta perenne cuyo cultivo comercial puede tener una duracién de
15 anos y su implantacién es costosa. Dada la extensién del sistema radicular, la profundidad del suelo
es fundamental, considerdndose indispensable contar con un promedio superior a 80 cm. de sustrato
permeable. Para validar la aptitud de cierto campo de cultivo, se realizan 32 determinaciones de la
profundidad del sustrato permeable (en cm.) en puntos tomados al azar de dicho campo obteniéndose una
profundidad promedio del sustrato permeable en esas 32 observaciones del campo igual a 85.43 cm. De la
experiencia previa con este tipo de campos de cultivo, podemos asumir que la desviacién tipica asociada
a la variable "profundidad del sustrato permeable de dicho campo" es igual a ¢ = 10.5 cm. Se pide:

(a) Construir de manera detallada un intervalo de confianza al 99% para la profundidad promedio del
sustrato permeable de dicho campo. Indicar todos los resultados teéricos necesarios para obtener el
citado intervalo. (0.5 ptos.)

(b) A partir de los datos muestrales, jpodemos asumir al 99% que dicho campo es apto para el cultivo del
espdrrago, esto es, podemos concluir que la profundidad promedio del sustrato permeable de dicho
campo es significativamente mayor a 80 cm.? Plantear y llevar a cabo el contraste adecuado para
responder a esta pregunta. Calcular el p — valor de la prueba.(0.5 ptos.)

(c) Determinar qué tamano de la muestra serd necesario utilizar si queremos estimar la profundidad
promedio del sustrato permeable de dicho campo con un error menor a 3 cm. y garantizando una
confianza del 99%. (0.25 ptos.)
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